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Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH A.E.                              ΑΡ. ΜΗΤΡ : 5

Επωνυμία εντολέα ΤΟ ΒΗΜΑ

Σκοπός δημοσκόπησης Έρευνα κοινής γνώμης για τις πολιτικές εξελίξεις

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω, βάσει της απογραφής της 
ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική 
κάλυψη 1215 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας

Χρονικό διάστημα συλλογής 
στοιχείων 7 – 11 Σεπτεμβρίου 2017

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη γεωγραφική κατανομή του 
πληθυσμού, το φύλο και την ηλικία. Τα αποτελέσματα είναι σταθμισμένα με την ψήφο 
του Σεπτεμβρίου 2015.

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων και 
βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 3,0% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα 
παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στο 0,5%

Η ΚΑΠΑ RESEARCH Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη 
διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης
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I. ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ 
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ΠΩΣ ΘΑ ΠΕΡΙΕΓΡΑΦΑΝ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥΣ
Πώς θα περιγράφατε τη ζωή σας σήμερα;

8,5

18,5

35,0

21,0

15,5

1,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Ευχάριστη

Μάλλον ευχάριστη

Ούτε ευχάριστη, ούτε δυσάρεστη

Μάλλον δυσάρεστη

Δυσάρεστη

ΔΓ/ΔΑ
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ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ
Ποιο από τα παρακάτω συναισθήματα κυριαρχεί στη ζωή σας τον τελευταίο καιρό;

2,5

14,0

12,5

5,5

34,5

26,0

3,5

1,5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Ευτυχία

Ελπίδα

Ηρεμία

Αδιαφορία

Ανασφάλεια

Θυμός

Δυστυχία

ΔΓ/ΔΑ
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ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΣΕ Η ΚΡΙΣΗ
Η κρίση στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια έχει επηρεάσει τη ζωή αρκετών πολιτών. 

Σε εσάς, τι από τα παρακάτω άλλαξε ριζικά η κρίση;

49,0

30,5

14,0

5,5

1,0

0 10 20 30 40 50 60

Τον τρόπο ζωής μου συνολικά

Κυρίως τα οικονομικά του νοικοκυριού μου

Τις αξίες και τα πιστεύω μου

Τίποτα από τα παραπάνω

ΔΓ/ΔΑ
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IΙ. ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Γενικότερα, στην Ελλάδα, θα λέγατε ότι τα πράγματα πηγαίνουν προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση;

Προς τη σωστή 
κατεύθυνση

22,5

Προς τη λάθος 
κατεύθυνση

73,5

ΔΓ/ΔΑ
4,0
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Ποια είναι η άποψή σας για την πορεία της ελληνικής οικονομίας;

Υπάρχουν σημάδια 
βελτίωσης

28,0

Παραμένει στάσιμη
23,5

Η κατάσταση της 
οικονομίας χειροτερεύει

47,0

ΔΓ/ΔΑ
1,5



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com 7 - 11 Σεπτεμβρίου 2017

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
Για κάθε μία από τις παρακάτω απόψεις για την Ελλάδα, εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε;

58,0

51,5

45,0

43,0

41,0

23,0

39,0

46,0

53,5

53,5

57,5

74,5

3,0

2,5

1,5

3,5

1,5

2,5

Η Ελλάδα μπορεί να τα καταφέρει και να βγει από την 
κρίση

Υπάρχουν διεθνείς συμμαχίες να μας υποστηρίξουν 
στην προσπάθεια ανασυγκρότησης της χώρας

Υπάρχουν πολιτικές δυνάμεις ικανές να σηκώσουν τη 
χώρα από τη συνεχή πτώση

Υπάρχουν επιχειρηματικές δυνάμεις ικανές να 
ηγηθούν της ανάπτυξης

Η ελληνική οικονομία μπορεί να καταγράψει 
σημαντικούς ρυθμούς ανάπτυξης τα επόμενα χρόνια

Η ελληνική κοινωνία είναι έτοιμη να ξεπεράσει τις 
παθογένειες του παρελθόντος

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

+4,5

-2,0

+2,5

+4,0

+2,5

+0,5

Μεταβολή από 
Ιούνιο 2017
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IΙΙ. ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ – ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ
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ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ 
Πόσο εμπιστεύεστε κάθε έναν από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής πολιτείας;

Νοέμβριος
2016

Σεπτέμβριος
2017 Μεταβολή

Στρατός 53,5 55,5 +2,0

Ιδιωτικές επιχειρήσεις 47,0 45,5 -1,5

Αστυνομία 43,5 43,0 -0,5

Εκκλησία 32,0 28,0 -4,0

Δικαιοσύνη 36,0 27,5 -8,5

Τοπική αυτοδιοίκηση 21,5 20,5 -1,0

Δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί 14,0 16,5 +2,5

Κυβέρνηση 11,5 16,5 +5,0

Κοινοβούλιο 12,5 14,5 +2,0

Πολιτικά κόμματα 4,5 11,0 +6,5

Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 6,5 5,0 -1,5

Συνδικαλιστικές οργανώσεις 5,5 6,0 +0,5
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ΣΤΑΣΗ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ
Είστε υπέρ ή κατά…:

71,5

63,0

60,5

47,0

46,5

42,0

33,0

19,0

25,0

33,5

36,5

49,0

45,5

50,0

61,0

75,5

3,5

3,5

3,0

4,5

8,0

8,0

6,0

5,5

Του διαχωρισμού Κράτους-Εκκλησίας

Της ελεύθερης αγοράς

Της υποχρεωτικής στρατιωτικής θητείας

Των ιδιωτικοποιήσεων της δημόσιας περιουσίας

Της κατάργησης των πανελλαδικών εξετάσεων

Του γάμου μεταξύ ανθρώπων του ίδιου φύλου

Της παγκοσμιοποίησης

Του περιορισμού των επιδομάτων πρόνοιας

Υπέρ Κατά ΔΓ/ΔΑ
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩΝ
Ακολουθεί μια λίστα με τους πρωθυπουργούς της μεταπολίτευσης. 

Εσείς τι άποψη έχετε για κάθε έναν από αυτούς; Θα λέγατε ότι ωφέλησε ή έβλαψε τη χώρα;

43,0

39,0

24,5

22,5

21,5

21,0

18,0

12,0

22,5

15,0

31,5

13,0

26,5

24,0

39,0

13,0

32,0

44,5

42,5

64,0

50,5

54,0

41,5

74,5

2,5

1,5

1,5

0,5

1,5

1,0

1,5

0,5

Κωνσταντίνος Καραμανλής

Ανδρέας Παπανδρέου

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης

Κώστας Σημίτης

Κώστας Καραμανλής

Αντώνης Σαμαράς

Λουκάς Παπαδήμος

Γιώργος Παπανδρέου

Ωφέλησε τη χώρα Ούτε ωφέλησε, ούτε έβλαψε τη χώρα Έβλαψε τη χώρα ΔΓ/ΔΑ
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IV. Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Ποια είναι η άποψή σας για τη θέση της Ελλάδας στην ενωμένη Ευρώπη;

Η Ελλάδα θα πρέπει να 
παραμείνει στον σκληρό 
πυρήνα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και της 
Ευρωζώνης

56,5Η Ελλάδα πρέπει να 
παραμείνει στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά 
να αποχωρήσει από τη 

ζώνη του Ευρώ
19,5

Η Ελλάδα πρέπει να 
εγκαταλείψει την 

Ευρωπαϊκή Ένωση και το 
Ευρώ
20,5

ΔΓ/ΔΑ
3,5
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ΘΑ ΑΛΛΑΖΑΝ ΣΗΜΕΡΑ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ 5ΗΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 2015;
Εάν σήμερα γινόταν ξανά το ελληνικό δημοψήφισμα του Ιουλίου 2015, με το ίδιο ερώτημα, 

θα ψηφίζατε ό,τι και τότε ή θα αλλάζατε την ψήφο σας;

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΤΟΥ 
«ΟΧΙ»

ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΤΟΥ 
«ΝΑΙ»

Θα ψήφιζα ξανά ό,τι 
ψήφισα και τότε 85,0 88,5

Θα άλλαζα την ψήφο μου 3,0 2,0

Δεν θα ψήφιζα 10 8,5

ΔΓ/ΔΑ 2,0 1,0
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Τι από τα παρακάτω χαρακτηρίζει καλύτερα τη στάση των Ευρωπαίων εταίρων

απέναντι στην Ελλάδα κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης;

40,0

29,5

16,0

10,5

2,5

1,5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Κράτησαν εκδικητική στάση

Κράτησαν αυστηρή στάση

Δεν ήταν ούτε ιδιαιτέρως αλληλέγγυοι, ούτε 
και πολύ αυστηροί

Κράτησαν στάση αλληλεγγύης προς την 
Ελλάδα

Αναγνώρισαν τις δικές τους ευθύνες για την 
ελληνική κρίση

ΔΓ/ΔΑ
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V. ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΙ – ΑΡΧΗΓΟΙ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ| kaparesearch.com 7 - 11 Σεπτεμβρίου 2017

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ 
Τι γνώμη έχετε για κάθε έναν από τους πολιτικούς αρχηγούς του κοινοβουλίου;

34,0

27,5

26,5

25,5

21,5

19,0

15,5

10,0

65,0

71,5

73,0

73,5

76,5

80,5

83,0

89,5

1,0

1,0

0,5

1,0

2,0

0,5

1,5

0,5

Κυριάκος Μητσοτάκης

Φώφη Γεννηματά

Αλέξης Τσίπρας

Σταύρος Θεοδωράκης

Δημήτρης Κουτσούμπας

Πάνος Καμμένος

Βασίλης Λεβέντης

Νίκος Μιχαλολιάκος

Θετική & Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική & Αρνητική ΔΓ/ΔΑ
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ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
Μεταξύ του Αλέξη Τσίπρα και του Κυριάκου Μητσοτάκη, 

ποιος είναι κατά την άποψή σας καταλληλότερος για πρωθυπουργός;

Αλέξης 
Τσίπρας

23,5

Κυριάκος 
Μητσοτάκης

31,0

Κανένας από 
τους δύο

42,0

ΔΓ/ΔΑ
3,5

Ιούνιος
2017

Σεπτέμβριος 
2017 Μεταβολή

Αλέξης Τσίπρας 22,5 23,5 +1,0

Κυριάκος 
Μητσοτάκης 30,5 31,0 +0,5

Κανένας από τους 
δύο 44,0 42,0 -2,0

ΔΓ/ΔΑ 3,0 3,5 +0,5
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ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ: ΝΑΙ ή ΟΧΙ; 
Τι από τα δύο πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει: Να προχωρήσουμε άμεσα σε πρόωρες εκλογές ή 

να δοθεί περισσότερος χρόνος στη σημερινή κυβέρνηση;

Να 
προχωρήσουμε 

άμεσα σε 
πρόωρες 
εκλογές

36,5

Να δοθεί 
περισσότερος 

χρόνος στη 
σημερινή 

κυβέρνηση
47,0

ΔΓ/ΔΑ
16,5

Ιούνιος
2017

Σεπτέμβριος
2017 Μεταβολή

Να 
προχωρήσουμε 
άμεσα σε 
πρόωρες εκλογές

38,0 36,5 -1,5

Να δοθεί 
περισσότερος 
χρόνος στη 
σημερινή 
κυβέρνηση

46,5 47,0 +0,5

ΔΓ/ΔΑ 15,5 16,5 +1,0
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16,6

22,7

6,5 6,9
6,0

1,5
2,6 2,2

1,3 1,3 1,3 1,2
3,3

2,0

12,0 12,6

0

6

12

18

24

ΣΥΡΙΖΑ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΚΚΕ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ 
ΕΛΛΗΝΕΣ

ΛΑΪΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ

ΠΛΕΥΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Άλλο κόμμα Δεν έχω 
αποφασίσει

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
Εάν σήμερα είχαμε βουλευτικές εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Άλλο 
κόμμα

Δεν θα 
ψήφιζα
(Αποχή)

Δεν έχω 
αποφασίσει

Λευκό/
Άκυρο

26,6

Απλή κατανομή της αδιευκρίνιστης ψήφου – όχι εκτίμηση αποτελέσματος
22,6 30,9 8,9 9,4 8,2 2,0 3,5 3,0 1,8 1,8 1,8 1,6 4,5

Προηγούμενη μέτρηση, 22 Ιουνίου 2017
16,2 23,2 6,6 6,4 6,1 1,6 2,6 2,3 1,1 1,2 1,6 - 4,1 2,1 12,3 12,6
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
(Διαχρονικά)

18,4 19,5
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Νοέμβριος 2015 Ιανουάριος 2016 Απρίλιος 2016 Ιούνιος 2016 Σεπτέμβριος 2016 Δεκέμβριος 2016 Απρίλιος 2017 Ιούνιος 2017 Σεπτέμβριος 2017

ΣΥΡΙΖΑ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα έβγαινε πρώτο αν γίνονταν σήμερα εκλογές;

Ιούνιος
2017

Σεπτέμβριος 
2017 Μεταβολή

Ο ΣΥΡΙΖΑ 20,0 23,5 +3,5

Η Νέα Δημοκρατία 61,5 57,0 -4,5

ΔΓ/ΔΑ 18,5 19,5 +1,0

Ο ΣΥΡΙΖΑ
23,5

Η Νέα 
Δημοκρατία

57,0

ΔΓ/ΔΑ
19,5



kaparesearch.com

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2017

VI. ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ – ΝΕΟΣ ΦΟΡΕΑΣ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΚΛΟΓΗΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ
Τον ερχόμενο Νοέμβριο θα διεξαχθεί η εκλογή αρχηγού του νέου ενιαίου φορέα στον χώρο του κέντρου 

και της κεντροαριστεράς. Η εξέλιξη αυτή είναι κατά τη γνώμη σας θετική, αρνητική ή αδιάφορη;

22,0

14,0

55,5

2,0
5,0

1,5
0
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20

30

40

50

60

Θετική Μάλλον θετική Αδιάφορη Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Θετική & Μάλλον θετική 
36,0

Μάλλον αρνητική & Αρνητική 
7,0
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
Κατά τη γνώμη σας, ο  χώρος αυτός, τον οποίο διαχρονικά εκπροσωπούσε το ΠΑΣΟΚ, 

έχει μέλλον ή έχει ολοκληρώσει τον κύκλο του;

Ο χώρος του κέντρου και 
της κεντροαριστεράς έχει 

μέλλον
36,5

Ο χώρος αυτός έχει 
ολοκληρώσει τον κύκλο 

του
57,5

ΔΓ/ΔΑ
6,0
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ΚΟΜΜΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΛΑΒΕΙ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ
Ποιο πολιτικό κόμμα έχει καλύψει περισσότερο τον χώρο του κέντρου και της κεντροαριστεράς;

Ο ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη 
Τσίπρα

50,5

Η Νέα Δημοκρατία του 
Κυριάκου Μητσοτάκη

14,0

Άλλο
18,0

ΔΓ/ΔΑ
17,5

Βάση: Όσοι πιστεύουν ότι ο χώρος αυτός έχει ολοκληρώσει τον κύκλο του
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Ο ΧΩΡΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΡΙΖΑ – ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ο εν λόγω φορέας τοποθετείται πολιτικά μεταξύ του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ. Εσείς θα λέγατε ότι ανήκετε στον χώρο αυτόν;

Ναι
31,5

Όχι
60,5

ΔΓ/ΔΑ
8,0
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ΔΥΝΗΤΙΚΗ ΨΗΦΟΣ ΣΤΟ ΥΠΟ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΜΑ
Εσείς θα μπορούσατε να ψηφίσετε το υπό διαμόρφωση κόμμα του κέντρου και της κεντροαριστεράς 

στις βουλευτικές εκλογές;

Θα μπορούσα να το 
ψηφίσω

27,5

Δεν θα το ψήφιζα ποτέ
64,5

ΔΓ/ΔΑ
8,0
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ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΦΟΡΕΑΣ
Ποια κατεύθυνση θα πρέπει να ακολουθήσει ο νέος φορέας μετά την εκλογή αρχηγού;

Να κινηθεί περισσότερο 
προς τα «αριστερά»

37,5

Να κινηθεί περισσότερο 
προς τα «δεξιά»

29,5

ΔΓ/ΔΑ
33,0
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΦΡΑΖΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΦΟΡΕΑΣ
Κατά την άποψή σας, ποια κοινωνικά στρώματα πρέπει να εκφράζει περισσότερο ο νέος φορέας;

7,5

64,5

45,5

19,0

0 10 20 30 40 50 60 70

Τα ανώτερα κοινωνικά στρώματα

Τη μεσαία τάξη

Τα λαϊκά στρώματα

ΔΓ/ΔΑ

ΕΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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Η ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ
Ποια μορφή πρέπει να λάβει ο νέος φορέας;

34,0

19,5

22,5

24,0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Να είναι ένας ενιαίος κομματικός φορέας 
μετά από διάλυση των σημερινών κομμάτων 

του χώρου

Τα σημερινά κόμματα του χώρου να 
συνεχίσουν τη λειτουργία τους μέχρι τις 
επόμενες εκλογές και μετά να διαλυθούν

Να είναι ένας πολυκομματικός φορέας χωρίς 
τη διάλυση των σημερινών κομμάτων του 

χώρου

ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ
Στο θέμα των συνεργασιών, εσείς τι στάση πιστεύετε ότι πρέπει να κρατήσει ο νέος φορέας;

15,0

17,5

14,5

28,0

25,0

0 5 10 15 20 25 30

Να συνεργαστεί μόνο με τον ΣΥΡΙΖΑ

Να συνεργαστεί μόνο με τη Νέα Δημοκρατία

Να επιδιώξει τον σχηματισμό κυβέρνησης 
εθνικής ενότητας με τη συμμετοχή και του 

ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ

Να καθορίσει τη στάση του ανάλογα με το 
αποτέλεσμα των επόμενων βουλευτικών 

εκλογών

ΔΓ/ΔΑ
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
Εσείς θα ψηφίσετε για την εκλογή προέδρου του νέου πολιτικού φορέα του κέντρου και της κεντροαριστεράς;

6,0 5,0

15,5

71,0

2,5
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80

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΓ/ΔΑ

Ναι & Μάλλον ναι
11,0

Μάλλον όχι & Όχι
86,5
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ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΟΣΩΝ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ
Ποιο από τα κόμματα/κινήσεις που συμμετέχουν στη διαδικασία 

δημιουργίας του νέου φορέα σας εκφράζει περισσότερο;

51,0

17,5

15,0

5,5

3,0

8,0

0 10 20 30 40 50 60

Το ΠΑΣΟΚ

Το Ποτάμι

Το Κίνημα Δημοκρατών Σοσιαλιστών

Οι Κινήσεις Πολιτών για τη 
Σοσιαλδημοκρατία

Η ΔΗΜΑΡ

ΔΓ/ΔΑ

Βάση: Όσοι απάντησαν Σίγουρα ναι & Μάλλον ναι ότι θα πάνε να ψηφίσουν
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ΤΙ ΘΑ ΕΚΦΡΑΣΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ
Τι θέλετε να εκφράσετε περισσότερο με την ψήφο σας στην εκλογή του Νοεμβρίου;

32,0

8,0

52,0

7,5

0,5

0 10 20 30 40 50 60

Την ανάγκη να ηττηθεί ο ΣΥΡΙΖΑ

Την αποτροπή παλινόρθωσης της Δεξιάς 
και της ΝΔ

Την ενίσχυση του χώρου της 
κεντροαριστεράς στις επόμενες εκλογές

Άλλο

ΔΓ/ΔΑ

Βάση: Όσοι απάντησαν Σίγουρα ναι & Μάλλον ναι ότι θα πάνε να ψηφίσουν
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16,3

22,0

6,6

10,4

6,0

2,6 1,8 1,2 1,4 1,1 1,0
3,1

2,0

13,1
11,4
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ΣΥΡΙΖΑ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΚΚΕ ΕΝΩΣΗ 
ΚΕΝΤΡΩΩΝ 

ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΔΗΜ. ΞΑΝΑ Λευκό/Άκυρο Δεν θα 
ψήφιζα/Αποχ

ΝΕΟΣ 
ΦΟΡΕΑΣ
ΚΕΝΤΡΟ-

ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ «ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ»
Εάν σήμερα είχαμε βουλευτικές εκλογές με τη συμμετοχή του «νέου φορέα» της κεντροαριστεράς,

εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Άλλο 
κόμμα

Δεν θα 
ψήφιζα
(Αποχή)

Δεν έχω 
αποφασίσει

Λευκό/
Άκυρο

26,5

Απλή κατανομή της αδιευκρίνιστης ψήφου – όχι εκτίμηση αποτελέσματος

22,2 29,9 9,0 14,2 8,2 3,5 2,4 1,6 1,9 1,5 1,4 4,2
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	Ο ΧΩΡΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΡΙΖΑ – ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ�Ο εν λόγω φορέας τοποθετείται πολιτικά μεταξύ του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ. Εσείς θα λέγατε ότι ανήκετε στον χώρο αυτόν;
	ΔΥΝΗΤΙΚΗ ΨΗΦΟΣ ΣΤΟ ΥΠΟ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΜΑ�Εσείς θα μπορούσατε να ψηφίσετε το υπό διαμόρφωση κόμμα του κέντρου και της κεντροαριστεράς �στις βουλευτικές εκλογές;
	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΦΟΡΕΑΣ� Ποια κατεύθυνση θα πρέπει να ακολουθήσει ο νέος φορέας μετά την εκλογή αρχηγού;
	ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΦΡΑΖΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΦΟΡΕΑΣ� Κατά την άποψή σας, ποια κοινωνικά στρώματα πρέπει να εκφράζει περισσότερο ο νέος φορέας;
	Η ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ� Ποια μορφή πρέπει να λάβει ο νέος φορέας;
	ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ�Στο θέμα των συνεργασιών, εσείς τι στάση πιστεύετε ότι πρέπει να κρατήσει ο νέος φορέας;
	ΠΡΟΘΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑΣ� Εσείς θα ψηφίσετε για την εκλογή προέδρου του νέου πολιτικού φορέα του κέντρου και της κεντροαριστεράς;
	ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΟΣΩΝ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ� Ποιο από τα κόμματα/κινήσεις που συμμετέχουν στη διαδικασία �δημιουργίας του νέου φορέα σας εκφράζει περισσότερο;
	ΤΙ ΘΑ ΕΚΦΡΑΣΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ� Τι θέλετε να εκφράσετε περισσότερο με την ψήφο σας στην εκλογή του Νοεμβρίου;
	ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ «ΝΕΟΥ ΦΟΡΕΑ»�Εάν σήμερα είχαμε βουλευτικές εκλογές με τη συμμετοχή του «νέου φορέα» της κεντροαριστεράς,�εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

